
średniowiecze - wiedza ogolna

Poziom trudności: Średni

1. Nazwa epoki wywodzi się od słów: "media tempora". Z jakiego to języka?

A - łacińskiego

B - włoskiego

C - francuskiego

D - hiszpańskiego

2. Za koniec epoki uważa się rok :

A - 1450

B - 1453

C - 1492

D - wszystkie odpowiedzi są poprawne

3. Gdzie powstał uniwersytet w 1364 roku ?

A - w Bolonii

B - w Krakowie

C - w Padwie

D - w Paryżu

4. Literatura parenetyczna to literatura która:

A - ukazuje życie ludzi w średniowieczu

B - przedstawia historię państw średniowiecznych

C - przedstawia wzorce osobowe

D - przedstawia rozwój szkolnictwa

5. Ktory z świętych przedstawia filozofię dramatyczną ?

A - św. Tomasz

B - św. Augustyn

C - św. Franciszek
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6. Ktory z świętych przedstawił obraz świata w formie drabiny bytów ?

A - św. Tomasz

B - św. Augustyn

C - św. Franciszek

7. W którym z utworów występuje motyw "dance makabre" ?

A - "Lament świętokrzyski"

B - "Satyra na leniwych chłopów"

C - "Rozmowa Mistrza Polikarpa ze Śmiercią"

D - "Legenda o św. Aleksym"

8. Jeden z zabytków języka polskiego powstał w 1136r. Ktory z poniżej wymienionych ?

A - "Księga henrykowska"

B - "Bogurodzica"

C - "Kronika polska" Galla Anonima

D - "Bulla gnieźnieńska"

9. Chronologiczny zapis najważniejszych wydarzeń z życia państwa, grupy społecznej,

instytucji to :

A - historiografia

B - rocznik

C - kronika

D - hagiografia

10. Z ilu ksiąg składa się "Kronika polska" Galla Anonima ?

A - 1

B - 2

C - 3

D - 4

11. Ktora z ksiąg "Kroniki polskiej" Galla Anonima przedstawia walki króla Bolesława

Krzywoustego z Niemcami ?

A - 1

B - 2

C - 3
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D - 4

12. Który z świętych to typowy przykład ascety ? ("Legendy o ..."

A - św. Aleksy

B - św. Franciszek

C - św. Tomasz

D - św. Augustyn

13. Kto oprowadza Dantego w "Boskiej komedii" po piekle i czyścu ?

A - Beatrycze

B - Wergiliusz

C - Achilles

D - Kleopatra

14. W jakim utworze występuje "motyw deesis" ?

A - "Bogurodzica"

B - "Lament świętokrzyski"

C - obie odpowiedzi są poprawne

15. Czas trwania epoki w Europie przypada na :

A - X - XV w.

B - III - X w.

C - V - XV w.

D - V - XVII w.
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średniowiecze - wiedza ogolna

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. D

3. B

4. C

5. B

6. A

7. C

8. D

9. C

10. C

11. C

12. A

13. B

14. A

15. C
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